

# 童心向党庆“六一”

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 史维妙 文/摄)缤纷夏日,小朋友们迎来了“六一”国际儿童节。连日来,太原市育蕾幼儿园开展了庆“六一”主题系列活动,用丰富多彩的活动翻开风云激荡的红色篇章,在孩子们的心中根植爱国的种子。

“加油,加油……”稚嫩的童声在育蕾足球场响起,育蕾幼儿园的足球小将们怀着喜悦的心情和足球教练们相约足球场,为全园小朋友奉献了一场精彩的阳光足球表演赛。孩子们在赛场上身姿矫健,传球精准,配合巧妙,展示出了蓬勃的生命力。主题画展上,孩子们用五彩的画笔描绘出美好生活,畅想中国未来的模样。依托园内外环境,幼儿园通过精巧的空间设置,打造出了艺术文

化广场,集中展示了孩子们的画作,将孩子们沐浴党恩、茁壮成长的图景呈现在眼前。在“听爷爷讲过去的故事”环节中,幼儿园邀请了晋剧表演艺术家武凌云为小朋友们讲述党的故事,同时讲解晋剧有趣的文化。

“六一”期间,育蕾幼儿园各班级还以党史为主线,创新传统儿童节庆祝活动的表达方式,在采取科学严密防疫措施的情况下,举办“家园同乐会”,带领孩子们开启一场探索之旅,让孩子们切实感受伟大祖国怀抱的温暖,珍惜现在的美好生活。孩子们还在“‘唱’享童年音乐汇”中体验经典,用歌声赞美祖国。幼儿园还将让孩子们欣赏晋剧表演《党的女儿》,在信仰的力量中,传承红色基因。



5月31日,迎泽区青年路小学菜园内,学生们浇水施肥,20多种蔬菜长势喜人。该校开设劳动教育系列课程,让学生在劳动中体验劳动的乐趣,度过一个别样的儿童节。 邓寅明 摄



5月31日,迎泽区双西小学举行庆“六一”主题队日活动暨入队仪式。现场,老师和老队员们为新队员戴上了鲜艳的红领巾。 牛利敏 摄

5月31日,迎泽区起凤街小学与并州饭店共同打造的“起凤小厨”煮饭课正式开课。通过专业厨师的教导,培养同学们的动手能力和独立意识。 张昊宇 摄



## 省实验小学学生云游故宫探秘文明

本报讯(记者 张晓丽)5月31日下午,省实验小学在全体学生中开展了“何以中国·云游故宫”项目化学习成果分享汇报,孩子们以国宝为点,以历史为线,感受中华文明,享受文化盛宴,共庆“六一”国际儿童节。

瑰丽璀璨的中华文明,色彩斑斓的雕塑绘画,流光溢彩的宝石玉器……项目化学习的前期,学生们通过《学案》,广泛查阅了资料,初探了故宫博物院,了解了故宫藏品、故宫历史、故宫文化等。

学生们在故宫博物馆中“徜徉”,或讲、或演、或展、或写,用自己喜欢的方式,介绍自己在项目化学习过程中了解到的故宫藏品的外形、颜色、历史等,挖掘文物背后的故事,将

“研”与“行”相融合,“天马行空”地云游故宫。

如何让孩子真正地成为“六一”国际儿童节活动的主体,培养他们善于发现、乐于探究的能力,省实验小学在“六一”前夕对全体学生进行了问卷调查,发现孩子们最想走进博物馆,并策划展出历史文物类作品。因此,基于培养目标和未来的学习方式,省实验小学开展了此次项目化学习课程,并分三个阶段进行,即“走近故宫,融通中外广视野,开启品读文化之旅程”“聚焦藏品,天地造化入胸怀,挖掘凝聚文化之故事”“成果呈现,民族自豪沁心田,树立传承文化之信心”。从课堂走向生活,从家庭走到社会,通过活动,孩子们赓续文化传承,增强了文化自信。

## 特教学校举办文艺活动

本报讯(记者 张慧)为庆祝“六一”国际儿童节,5月31日,太原孤残儿童特殊教育学校全体师生以“启航,童心向未来”为主题,举办“六一”文艺演出活动。

伴随着激扬的音乐,演出在歌舞《中国龙》中拉开了序幕,小朋友们相继上台,献上了舞蹈《从前有座庙》、街舞《街舞萌宝》、非洲鼓《小白兔》等节

目。孩子们用舞蹈、朗诵、合唱等向大家展示着他们健康、活泼、自信的一面,也表达了对老师及爱心人士的感谢。特别是由师生们合唱的校歌《起航》,旋律优美,意境深远。

整个演出传递着特教学生乐观向上,在知识的海洋里努力拼搏、扬帆起航的自信态度,以及面对困难勇往直前的奋斗精神。

娄烦妇联

## 开展主题活动 关爱困境儿童

本报讯(记者 张波 通讯员 刘婧)5月30日下午,娄烦县妇联联合娄烦团县委、娄烦县红十字会和娄烦县非遗协会深入米峪镇乡中心校,开展了“育传统美德 扬爱国之心”主题活动。

活动中,非遗协会的老师们

和巾帼志愿者们带领米峪镇乡中心校的孩子们包粽子、缝制香囊,让留守儿童、困境儿童了解端午节由来,传承传统文化。孩子们献上自编自演的端午节手势舞。孩子们纷纷表示,今后会更加努力学习,奋发向上,用实际行动回报社会、回报家乡。